

洛阳·热线

家中被小偷“光顾”后,他从监控视频中找到可疑男子,帮警方锁定嫌疑人,他还把监控视频截图印成传单,上门提醒邻居加强防范,他说——

邻里守望,不给小偷可乘之机

□见习记者 王冰 通讯员 魏孝群

受害人家中被盗,向警方报警后多半会等候警方破案的消息,然而一名受害人却做了这样一件事:他把监控视频截图印成传单,一边发动大家留意嫌疑人,一边用自己的被盗经历提醒邻居防盗。

难过:新买的笔记本电脑被盗

樊先生租住在高新区三山村一居民院内,有10多人在此租住,平日,房东不锁大院门。近日,樊先生下午下班回到家后发现,自己新买的笔记本电脑不见了,靠窗的书桌上留下了两个大脚印,他立刻意识到家中被盗了。不久,他了解到另一租户家中被盗少量现金,被盗过程与他的相差无几。

随后,樊先生报警,民警很快赶到现场,提取了脚印、指纹等证据。最后,民警告诉他,警方会进一步调查,

让他在家等消息。

小偷体貌特征啥样?怎样接连入室盗窃?樊先生自己开始在村中走访,他发现邻院的一住户门口装有摄像头,刚好能拍到路口相关情况。

樊先生专门请了一天假,开始查看案发当天的监控视频。视频显示,案发当天16时12分,一个身穿灰色衣裤的陌生瘦男人进入樊先生所在的大院内。17分钟后,男子手提一个绿色的袋子走出大院门,而进门此人两手空空。“我一眼就认出那个外观特别明显的袋子,平时我就放在墙角。”樊先生说,随后,他把相关资料提供给警方,办案民警看过视频后,将这名陌生男子锁定为嫌疑人。

现身说法:印传单,上门提醒邻居注意防盗

“我被盗就是因为一时粗心,忘记把窗户关死,要是平日出门把窗户锁好也就不会招来小偷。”樊先生说,他所租住的院子里住着不少来洛打工的

人,虽然彼此不是很熟悉,但日常也会相互关照,他决定上门提醒大家注意防盗。

22日,樊先生花50多元将视频截图印制传单,分发给三山村的沿街商户和居民,在请他们提供破案线索的同时,还讲述自己的被盗经历,提醒他们日常别粗心,外出时要采取防盗措施。

“有租户说我别太认真,全当破财消灾了。”樊先生说,他并不这么认为,他说:“大家在外租房打拼,本来就辛苦,要是一时疏忽再受损,心里肯定不痛快。我就想用我的教训去提醒更多的人。”

警方提醒:外出时关好门窗,家里少放现金

“夏季天气炎热,人们为了纳凉夜里休息大多门窗敞开。殊不知,这为夏季易发的攀爬入室等盗窃犯罪无形中提供了条件。”南昌路派出所民警说,樊先生这种现身说法,邻里守望的做法值得表扬。

爱车被堵,找不到车主便报警谎称刮了人家的车,以为这样车主会尽快来挪车

计划赶不上变化 “导演”没等来“主角”

□记者 魏巍

本报讯 23日晚,市民张先生的爱车被两辆车堵在某快捷酒店门口出不去。迟迟不见车主过来挪车,他便报警谎称自己将车主的车刮了,以为这样就会迫使对方尽快来挪车,结果,这“招”并不管用……

当日22时许,张先生驾车载着几名朋友到九都路与御博路交叉口附近办事,到地方后,张先生将车停在了某快捷酒店门口。等他办完事回来才发现,一辆本田和一辆东风起亚将自己的车堵得出不去了。

爱车被死死堵住,张先生也没办法,这时,附近一家烟酒店老板告诉他,本田车主刚将车停在那里,去旁边的洗浴中心洗澡了,估计一时半会儿回不来,打电话也没用,张先生转而将希望寄托于东风起亚的车主。他将情况反映给110后,得到回复称“车主一会儿就过来挪车”。

然而,张先生足足等了半个小时,仍不见车主的影子。“我急着送朋友回家呢!”张先生说,情急之下,他想到一“妙招”,即报警谎称自己将东风起亚刮了,“车主闻讯后不跑回来才怪”。不过,在给110接警员打电话前,张先生先绕着车转了一圈。“我要先确定车上无刮痕,不然车主回来看到有刮痕就说不清了。”张先生说。

令人郁闷的是,张先生这“招”并没起作用,因为他又等了将近20分钟,依然不见东风起亚的车主回来。最终,直到本田的车主洗完澡出来,张先生才将车开走。

假出租被识破,逃走时卷走乘客挎包

□记者 王博东 见习记者 陈耀玑

本报讯 黄瓜刷绿漆是为了装嫩,轿车刷绿漆是为了干什么?是为了装出租车。这不,涧西的邵先生就上了这么一辆绿色普桑的当。

昨晚,家住涧西的邵先生和两个朋友在牡丹公园南门口的一个饭店小酌,酒足饭饱后,三人走出饭店,刚好看到一辆出租车停在路边。没想到这辆绿色的普桑居然是黑车,被三人识破后落荒而逃。可气的是,黑车逃跑时还卷走了邵先生的挎包。

当晚11时许,喝高了的邵先生与朋友相扶走出饭店时,看到一辆绿色

普桑打着空车灯,刚好停在路边。朋友看到脚步不稳的邵先生哪能放心,就让邵先生坐上了这辆车。邵先生上车后把挎包往座位上一放,刚想扭头道别,却又被朋友们叫了下来。

原来,朋友发现这辆出租车很蹊跷。出租车的车牌都是豫CT开头,这辆车居然是豫C1C开头,而且还没有顶灯。朋友就问司机:“师傅,你是跑黑车的吧?”司机沉默不语。邵先生不干了,借着酒劲儿非要问个究竟,还嚷嚷着自己已经晕乎乎了,要是被一个陌生人给拉到一个陌生的地方,“肾可就保不住了”。

司机一听邵先生这话也不干了,

说“你要走就上车,不走别磨磨唧唧耽误我生意”。一来二去,双方发生了口角。邵先生就拿出电话要报警,司机一看情况不对,手刹一松,挂了挡就跑。这时,邵先生突然想起自己的挎包还在车上,可黑车已经跑没影儿了。

后来,邵先生打电话向出租车管理处投诉,对方告诉他,非法营运的黑出租不归他们管,要到交警部门投诉。交警部门告诉邵先生,如果出现类似情况,不能确定车牌号码,在报警后,可以到市交警支队三楼查看监控录像,确定车牌号码,追缴失物。邵先生想了想算了,钱包在身上,挎包也不值钱,以后再碰到这情况知道咋办就行了。

洛阳社区 bbs.lyd.com.cn

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 摄影 教育 户外 娱乐

发现真善美 曝光不文明

BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过55万